



Imperio

Año VIII • Número 1998 • ZAMORA • Viernes 4 de Junio de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

"HE AQUI NUESTRO GRITO: ESPAÑA UNA E INDIVISIBLE"

RAMIRO LEDESMA

Delegación Nacional de Prensa

Adjudicación de becas

Reunido con fecha primero de junio de 1943 el jurado encargado de calificar los méritos y adjudicar las becas creadas por la Delegación Nacional de Prensa para directores de periódicos diarios y por la Escuela Oficial de Periodismo para alumnos redactores y tipógrafos se ha acordado otorgar la beca para directores a don Jaime Torner Funcia. La correspondiente a alumno de la Escuela de Periodismo a don César Iriarte Hernández y la de tipógrafos a don Florencio Hidalgo Reyes.

MUNICIONES DE BOCA



Canoas alemanas cargan en la península de Kers arroz con destino a las fuerzas combatientes en la zona de batalla del Kubán.

Poniendo en juego toda su potencia ofensiva tratan los soviets de arrollar las líneas del Kubán

Las operaciones minuciosamente preparadas y apoyadas por armas modernas se estrellan ante la muralla Krimaskaia-Temrinsk

BERLIN, 3.—Nuevamente es la cabeza de puente del Kubán el centro de los acontecimientos del frente del Este. Con particular encarnamiento, declaran los círculos militares berlineses, prosigue el mando soviético la eliminación de la amenaza perenne que pesa sobre el flanco meridional. Los soviets parten de la base de que todo movimiento de envergadura que haya que realizar tiene que ir precedido de la desaparición de aquel peligro. Sus consideraciones son análogas a las que en la primavera de 1942 decidieron al Gran Estado Mayor alemán a realizar las operaciones de Kersk y Sebastopol.

Ello es que por tercera vez los soviets están tratando de arrollar las líneas de la cabeza de puente del Kubán y de aniquilar las formaciones alemanas poniendo para ello en línea fuerzas importantísimas. No se duda en Berlín que la cabeza de puente del Kubán sea en esta tercera fase de la lucha el punto neurálgico del frente para los soviets. Y siendo para el Alto Mando alemán esta cabeza de puente de gran valor lo mismo defensivo que ofensivo vale la pena de mirar de cerca a este sector desde el punto de vista de su valor militar. Por parte alemana existe la impresión de que las operaciones soviéticas han sido preparadas con minuciosidad pero los esfuerzos del enemigo tro-

pezan con una muralla de granito tanto frente a Krimaskaia como cerca de Temrinsk.

De cien tanques puestos en acción por el enemigo quedaron completamente destruidos 58, en un sector bastante pequeño y las armas más modernas del adversario nada pueden con seguir contra el muro de hierro que ofrecen las armas alemanas en la cabeza de puente del Kubán.—Efe.

El ataque aéreo alemán a Kursk duró treinta y tres horas

BERLIN, 3.—Con la pérdida de 27 carros blindados y 33 aviones soviéticos han pagado la continuación de la tercera fase de la batalla por la cabeza de puente del Kubán, dice la oficina Internacional de Información.

En el resto del frente no se han producido encuentros dignos de mención mientras que los aviadores del

Eje y sus aliados han demostrado su superioridad enorme en un ataque eficaz contra Kursk que ha durado treinta y tres horas.

El dos de junio un golpe de mano de los soviets contra la línea defensiva alemana en el sur de la carretera de Krimaskaia a Meldovanskye ha durado varias horas durante las cuales 8 carros soviéticos fueron destruidos por los granaderos alemanes al tiempo que los soldados soviéticos sufrieron pérdidas elevadas. Los cazas del Eje derribaron 33 aviones soviéticos.—Efe.

79 aviones perdieron ayer los soviets en el Este

BERLIN, 3.—En los sectores central y sur del frente oriental fueron derribados ayer por cazas y aviones de destrucción alemanes 79 aparatos soviéticos. Cuatro aviones alemanes no regresaron a sus bases.—Efe.

Escuadrillas de la Falange sevillana reciben la Medalla de la Vieja Guardia

El acto se celebró en el Alcázar y las insignias fueron impuestas por el camarada Sancho Dávila

SEVILLA, 3.—El acto de entrega de medallas de la Vieja Guardia, diplomas y carnets a los escuadrillas de la Falange sevillana verificado hoy ha revestido gran solemnidad.

El patio de la Montería del Alcázar sevillano estaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento.

En el centro del gran patio se situaron los camaradas de la Vieja Guardia de Sevilla y su provincia y al lado de la tribuna los familiares de los caídos. Asistió el gobernador civil y jefe provincial camarada Lechuga Paños consejero nacional Joaquín Miranda, capitán general de la región señor Ponte que fué recibido por el camarada Sancho Dávila y otras autoridades y jerarquías. En la tribuna ocupó la presidencia el capitán general y a su derecha se situó el camarada Sancho Dávila y a la izquierda el jefe provincial.

Los camaradas de Sevilla y su provincia que iban a ser condecorados desfilaron y se colocaron frente a la tribuna entre ellos el alcalde señor Ibarra que es también caballero mutilado por la Patria.

El camarada Lechuga Paños, pronunció un discurso en el que aludió al significado religioso del día y a raíz católica de la Falange.

Habló de la significación del acto de hoy y dijo que la lealtad a Franco es virtud esencialísima de todo falangista.

Después el camarada Sancho Dávila, leyó el decreto sobre la creación de la medalla de la Vieja Guardia y seguidamente impuso ayudado por el

camarada García, de la Junta Central de Recompensas y Distinciones las medallas. Primero a los familiares de los caídos comenzando por la señora viuda de Mensaque Arana y después a la viuda de «El Algabeño». Terminado el acto se entonó el Cara al Sol. El capitán general dió los gritos y cerró el acto con la interpretación del Himno nacional.

Después los concurrentes se trasladaron a la Plaza del Triunfo donde el capitán general con las autoridades y jerarquías depositaron coronas ante la Cruz de los Caídos.

Posteriormente las autoridades y jerarquías representaciones y camaradas estuvieron en el cementerio de San Fernando depositando una corona en la tumba del primer Caído de la Falange.—Cifra.

A la escuadra francesa en Alejandría se sumarán otras unidades de guerra modernas

Unida a los buques estacionados en la Martinica formarán una fuerza relativamente importante

ARGEL, 3.—A la escuadra francesa de Alejandría que acaba de ponerse a las órdenes del general Giraud se sumarán otros buques franceses modernos.

La flota francesa quedará constituida de la siguiente manera: 2 acorazados de 35.000 toneladas, 3 cruceros modernos de 17.700 toneladas. Una división de contratorpederos de 2.400 toneladas, 3 torpederos de 1.400 toneladas.

Las fuerzas submarinas constan de un total de 15 sumergibles de 800 y 1.500 toneladas. Entrarán en la flota además un número indeterminado de avisos y otros auxiliares.

En Argel se dice que a estas fuerzas vendrán a agregarse pronto los buques estacionados en la Martinica, todos los cuales cuando sean reparados, se dice en los medios oficiales, constituirán una fuerza relativamente importante.—Efe.

Nuevo ataque aéreo y naval a la isla de Pantelaria

ROMA, 3.—Comunicado italiano: El enemigo ha renovado sus acciones de bombardeo aéreo y naval contra Pantelaria. Un avión fué derribado por la DCA de la isla. Otros dos

PREPARADOS PARA EL ASALTO



Grupo de paracaidistas alemanes esperando el avión que ha de lanzarlos sobre la retaguardia enemiga

El Alto Comisario de España en Marruecos visita Melilla

La ciudad entera desfiló ante el general Orgaz en manifestación de cariño y adhesión

MELILLA, 3.—Desde mucho antes de la llegada del Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz, la Plaza de España y la Avenida del Generalísimo se encontraban abarrotadas de público.

La ciudad se hallaba engalanada. Una compañía del regimiento 75 se hallaba en la Delegación del Gobierno para rendir honores al teniente general Orgaz.

En el puerto esperaban la llegada del Alto Comisario el general de Caballería don Alvaro Toledo y los jefes de Tierra Mar y Aire, así como diversos comisarios militares, comisario general de Marruecos y Colonias, señor Fontans; general Serrano, alcalde y autoridades y jerarquías nacionales, delegado del Gran Visir y otras personalidades.

A la llegada del Alto Comisario rindieron honores fuerzas de aviación.

Seguidamente la comitiva se dirigió a la ciudad y el teniente general Orgaz revisó a las fuerzas que le rindieron honores en la Delegación del Gobierno.

El teniente general Orgaz con las autoridades se trasladó a la tribuna colocada en la plaza de Méndez Pelayo para presenciar el paso de una enorme manifestación.

Melilla entera desfiló ante el Comisario.

Más tarde en el Parque Fernando fué obsequiado con una copa de vino español. Pronunciaron discursos el presidente de la comisión organizadora, alcalde, y teniente general Orgaz, quien al final dió los gritos de ritual y vivas al Generalísimo y a España.

1.500 cadetes y soldados de Aviación juran la bandera en Getafe

MADRID, 3.—En el aeródromo de Getafe se han celebrado esta mañana solemnemente durante los cuales han jurado bandera 1.500 cadetes y soldados de Aviación y ha sido impuesta la Medalla Militar por el ministro del Aire al teniente coronel don Carlos Vara del Rey y a la viuda del capitán don Antonio Noriega. Asistieron al acto el almirante Carre en representación del ministro de Marina, el teniente general Dávila, jefes del Alto Estado Mayor, general García Valiño, jefe del Estado Mayor central del Ejército, general Sáez de Buruaga en representación del capitán general de la Región y jefe de Estado Mayor de la Armada, el subsecretario del Aire y jefe de la primera Región aérea y diversos generales, así como numerosos jefes y oficiales de todos los cuerpos y armas.

Se celebró una misa de campaña ante la imagen de la Virgen de Loreto, terminada la cual el general Gallarza jefe de la Primera Región Aérea dirigió a los cadetes y a las tropas una vibrante alocución.

A continuación el comandante Mayor tomó juramento con la fórmula de rigor y seguidamente el ministro del Aire una vez que el general Gallarza leyó las órdenes del Ministerio de concesión de medalla militar al teniente general Vara del Rey, capitán Noriega y Navarro Pérez estos últimos caídos en la División Azul. Seguidamente procedió a imponer las insignias al primero que hizo entrega de las mismas a la viuda del capitán Noriega.

El acto terminó con un brillante desfile de todas las fuerzas de aviación.—Cifra.

Regresa a Madrid el embajador de Portugal

MADRID, 3.—En avión correo ha llegado al aeródromo de Barajas el embajador de Portugal en España don Pedro Teotonio Pereira.—Cifra.

La esposa del Caudillo obsequia con un desayuno a los acogidos en Auxilio Social

Los niños habían hecho su Primera Comunión en la parroquia de El Pardo

MADRID, 3.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco, ha costeado un espléndido desayuno a los niños y niñas de Auxilio Social de El Pardo, que esta mañana han hecho su primera comunión en la iglesia parroquial de aquella localidad.

También obsequió a los camaradas del Frente de Juventudes que aprovechando la solemnidad del día celebraron el cumplimiento pascual.

Al acto asistieron las autoridades y jerarquías locales.—Cifra.

No se vislumbra una solución inmediata en el pleito Giraud-De Gaulle

Cada día surgen nuevas dificultades que hacen más difícil la constitución del Comité Ejecutivo

ARGEL, 3.—Las referencias oficiales publicadas sobre el motivo que ha originado la crisis actual de las negociaciones Giraud y De Gaulle confirman que la causa principal de la discusión es la referente a Peyrouton, Nogués y Boisson. Aunque se creyó que la dimisión presentada por Peyrouton contribuiría a despejar la atmósfera la publicación de las cartas dirigidas por el dimisionario a De Gaulle y Giraud y las contestaciones de éstos son origen de nuevas diferencias.

Las disposiciones de De Gaulle y Giraud respecto a Peyrouton están en evidentes contradicciones y es imposible que el dimisionario general pueda dar satisfacción a ambos. Por otro lado la disparidad de criterios es muy peligrosa con respecto a la constitución del Comité Ejecutivo.

Hubo un momento en que se temió la constitución y el funcionamiento simultáneo de dos poderes cada uno de los cuales reclamó la suprema autoridad.

Este peligrolo eliminó Giraud con la publicación de la ordenanza que disponía que mientras no quede constituido el Comité Ejecutivo la única autoridad sobre los franceses en África del Norte sería la suya y que el Comité no estará constituido hasta que lo formen 9 miembros.

No parece se halle solución inmediata por esta progresión de divergencias.—Efe.

Giraud y De Gaulle reanudarán sus conversaciones

ARGEL, 3.—Se anuncia oficialmente que los generales De Gaulle y Giraud han reanudado las conversaciones a las diez horas de esta mañana.—Efe.

Acuerdo completo en la reunión de ayer

ARGEL, 3.—Un acuerdo completo ha presidido la reunión de esta mañana del Comité Ejecutivo en el que

Desolación tras la lucha



Con el último vencido, un silencio de muerte envuelve los campos soviéticos asolados por la guerra que no respeta ni la configuración del suelo ni el arbolado que daba vida al mismo.

ANDALUCIA RINDE SU HOMENAJE DE AMOR AL CAUDILLO

La emoción política, encendida por el verbo de Franco, afirma la eternidad de la Patria

Por Emilio F. DE ASENSI

Su Excelencia el Caudillo, restaurando la pura tradición española del diálogo afectivo, directo, con el vivo haz de la entraña del pueblo, ha recorrido ejemplarmente, acompañado de su esposa y su hija, la tierra andaluza, aldea por aldea, en todos sus caminos abriendo sobre el azul de las ciudades gloriosas, el encendimiento de amor de su palabra excelsa. Franco ha hablado al corazón de los españoles, exhortándonos a todos a permanecer en una unión apretada, indestructible, en que cada esfuerzo propio en servicio de todos, es decir de la Patria, por pequeño que sea—y no hay esfuerzo pequeño si en bien de la grandeza de España se hace—redunde en un noble y elevado aliento de patriotismo. «Nuestra política, dijo en su maravilloso discurso a la guarnición de Sevilla, es una política de españolismo, de franco españolismo, puesta la vista exclusivamente en el mejor servicio de España y en el interés de los españoles. España siempre sobre todo. Por eso necesito de vuestro optimismo y de vuestra fe». Optimismo, que es la alegría del servicio cumplido, conciencia de la fidelidad al Destino de la Patria y la fe que es todo, la fe que es el eje de oro del mundo moral, de ese mundo espiritual, de la misteriosa energía de Dios, del cual emergen todos los bienes de la vida. La fe ha sido el crisol, la forja de España. La F. E.—esa llama política de fe en España—hará que perdure eterna la grande, libre y unida España de Franco. Pues por suerte nuestra, España—la España del Caudillo—posee ese mundo de la fe, destilado gota a gota, perla a perla, por tantos corazones de mártires, de santos, de guerreros, de místicos, de poetas. Sin la fe nada se logra nunca; sin ella es imposible lograr la perfecta unidad entre todos aquellos hombres que integran—no por azar, sino por Providencia—una Patria, y que responden a unos mismos impulsos de Raza, Santa Teresa, que sabía tanto de estos misterios del corazón, y que era tan sencillamente—tan admirablemente—española, ya dejó escrito, acaso como una consigna racial que «Dios no daría deseos de cosas grandes a quien no fuese digno de llevarlas a cabo». A cosas grandes, nos exhorta, pues, el Caudillo de España: «Aquella España, recordaba Franco en la gloriosa Huelva, que tenía alas para volar, y no toleraba la mediocridad», porque encontraba en todos sus hijos alientos para una España grandiosa. Pero esta grandeza responde siempre en nuestro sentir español, a un excelso cristianismo. Por eso toda actuación española, en el mundo, ha llevado el glorioso sello de beneficio a la Humanidad. En el exterior ha dicho Franco, España exige el puesto que le corresponde a su historia, a sus servicios a la Humanidad y a su valer. Política serena que llevamos desde el principio de nuestro Movimiento, sin dejación de nuestra soberanía ni de nuestro prestigio, y que en estos momentos en que se sume el mundo en un mar de sangre y odios, alza su voz uniendo a la del Santo Pontífice para llamar a la conciencia de los pueblos. Hinchidas de gozo, de felicidad, como sintiendo en la raíz y la flor de sus

glorias históricas la luz de un sol vivificante—que así ha sido el verbo del Caudillo, para las almas—las ciudades de Andalucía han respondido con un entusiasmo, con un encendimiento de amor magnífico, a la generosa visita de Franco. La Historia, no es mera y fría pasión erudita, sino que vive, alienta, respira, en esas ciudades de maravilla que se sienten con orgullo cargadas de esluvios y venas históricas. Huelva, «Portus maris et terrae custodia»: la de los audaces y valerosos marinos; la que desde las alturas del Cuqueiro, columbra las rías del Odiel y del Tinto, las montañas lejanas de Aracena y Andévalo, y la esmeralda grandiosa del Mar Atlántico, «el mar español», el de las Carabelas como arcángeles gloria de Palos de Moguer; Huelva absorbió la palabra esperanzadora, la palabra de fe, del Caudillo, sintiendo revivir en sus entrañas marineras toda la gloria de su pasado.

Córdoba, sede de la más pura sabiduría, supo hacerse al paso del Caudillo, un incensario de sus pardos, una alfombra de sus flores y trénila

de amor, ofreció al Generalísimo Franco, una arqueta grabada con las imágenes de sus santos y de su Arcángel custodio, San Rafael; y atenta siempre a su tradición de sapiencia, de Filosofía, recordó a Su Excelencia la creación de la Universidad de Estudios Orientales: «Córdoba será así—expuso en su plática el gobernador—el puente de unión de las culturas árabe y española, y el medio de llevar a cabo nuestro destino imperial y africanista». Jaén evocó con el viaje del Caudillo, las glorias de Bailén. Sevilla se hizo toda ella de aromas, de palomas, de cánticos. En toda aldea alzaban arcos de flores y laureles. Y en Alcalá de Guadaíra, donde habíanse concentrado autoridades y jerarquías, el coche del Caudillo fue rodeado por una muchedumbre imponente, encendida de amor y de entusiasmo, que elevaba como un himno, las voces unánimes de «Franco, Franco, Franco». Y desde Mairena hasta Sevilla, falangistas con antorchas iluminaban el viaje triunfal del Caudillo, que así ha comprobado afirmarse, bajo su excelso verbo, la integridad, la eternidad de la Patria.

LA JUNTA NACIONAL DE LA VID, estudia los problemas planteados en su Sindicato

Se ha reunido la Junta Sindical Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas presidida por el vicesecretario nacional de Ordenación Económica y con la asistencia de los procuradores en Cortes por dicho Sindicato, representaciones militares y sindicales, jefes de sectores y demás miembros que la componen.

Se estudió con toda amplitud y detenimiento el proyecto de organización de las delegaciones provinciales del Sindicato, estructuración y constitución de los grupos económicos para que sean llevados inmediatamente a la práctica, a fin de que las empresas y productores tengan el órgano adecuado para relacionarse con el órgano central del Sindicato.

Se trataron también asuntos referentes a materias tartáricas, distribución de sulfato de cobre, duelas, rafia y azúcar, necesidades de ácido cítrico, regulación de los transportes situación de las industrias de cerveza, sidras, aguas minerales gaseosas y jarabes, acordándose convocar para la primera decena de junio los grupos nacionales de estas dos últimas actividades.

El relación con los problemas que actualmente tienen planteados la producción y comercio de vinos, se apuntaron y estudiaron soluciones; la Jefatura Nacional del Sindicato informó a la Junta Sindical de las diversas gestiones realizadas y de la buena acogida que habían tenido sus demandas por parte de los ministros de Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura y subsecretario de la Presidencia. Fué designada una ponencia para que formule la propuesta que ha de ser elevada a la Comisión consti-

tuida en la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica por jefes y secretarios de Sindicatos Nacionales, según lo acordado en la última reunión del Consejo Nacional de Ordenación Económica.

La Jefatura del Sindicato con el fin de atender las demandas y telegramas que diariamente se reciben propuso que se hiciera pública inmediatamente cualquier resolución que se adopte de orden estatal o sindical, relacionada con el problema de los vinos: licores o alcoholes.

El jefe de la sección social dió cuenta del proyecto de creación de escuela de capataces de vinos y bodegas, así como también de las normas para la organización de esta sección dictadas por el vicesecretario de Ordenación Social de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Con los gritos de rigor dados por el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, camarada Troncoso, que fueron contestados fervorosamente por los asistentes, se levantó la interesante reunión.

GOBIERNO MILITAR AVISO

Se interesa la presentación en este Centro del teniente de Artillería retirado, don Silverio Fernández Ovies, para asuntos del servicio. Zamora, 2 de junio de 1.943

NECROLOGIA

Camarada Tito Sanvicente Hurtado ¡ PRESENTE!

Hoy, 4 de junio, se cumplió el sexto aniversario de la muerte heroica de este glorioso muchacho, inolvida-



do de entusiasmo. Y allí luchó con bravura y entereza, dando ejemplo a sus soldados. Luego, cuando la Ciudad Universitaria fué conquistada, Tito marchó allá también. Otro puesto de peligro y de riesgo. Otro escenario de gloria para la epopeya. Un día, la bala asesina o, simplemente, la bala del azar o del destino, tronchó allí mismo sobre la trinchera su vida en flor rica ya en ejemplos de abnegación y de amor a la Patria. La noticia de su muerte produjo impresión hondísima en nuestra capital y aun hoy su recuerdo es sentidísimo. Por ello, una vez más, en esta fecha de doloroso aniversario nos unimos de corazón al sentimiento de esa madre valiente y espartana que tiene como el mayor orgullo llevar sobre su pecho las Medallas ganadas por su hijo muerto y de ese padre que sufre en silencio la pérdida irreparable y esos hermanos, todos queridos amigos y camaradas nuestros jóvenes también y patriotas como el que se fué.

HOY, a las ONCE DE LA MAÑANA, en la iglesia del TRANSITO, se celebrará misa de funeral aplicada por el eterno descanso del alma de TITO SANVICENTE HURTADO, con motivo de cumplirse el sexto aniversario de su muerte. Los familiares invitan a tan piadoso acto a todos sus amigos y conocidos.

El próximo día 5 del corriente mes, se celebrarán las procesiones de este devoto pueblo en honor de la Santísima Virgen del Castillo, o sea su traslado a la ermita junto al Duero, lugar desde el cual se admira un panorama incomparable. Todos los actos serán amenizados por la banda de música de la localidad que dirige con acierto don Alonso Garrote.

EL CAMARADA PINILLA A LEON

En la mañana de ayer, acompañado por su secretario particular camarada Domingo Fernández, salió para León el excelentísimo señor director general de Administración Local, camarada Carlos Pinilla Turión.

El objeto del viaje, según dimos cuenta en nuestro número de ayer, era asistir a los solemnísimos actos que ayer tuvieron lugar en la capital leonesa con motivo de cumplirse el aniversario de la elevación al título de basílica, de la iglesia de San Isidoro actos a los que el camarada Pinilla había sido especialmente invitado por las autoridades religiosas de la diócesis de León.

POR LOS CINES

Los estrenos de estos días

«A las nueve lección de Química»

El cinema italiano que parece haberse especializado en la producción de películas históricas de gran espectáculo y de cintas alegres, ligeras, juveniles y graciosas, nos brinda una excelente muestra de este segundo género con la que lleva este largo título.

Alida Vali, que se consagró hace ya tiempo interpretando un personaje tan difícil y extraordinario como «Manón Lescaut» junto a Vittorio Gassman y que triunfó también en la interpretación primorosa de «Vanina Vanini» de Stendhal («Más allá del amor») viene a demostrar en esta cinta su ductilidad y sus admirables dotes de interpretación, obteniendo un éxito rotundo en su papel de colegiala terrible.

Ella es la vida del film que cuenta con un estimable reparto y que con un argumento sencillo, emotivo y fino sin ningún alarde técnico, agrada en toda su duración y emociona en algunos instantes sin concesiones a la sensiblería.

«Forja de almas»

No hemos de negar las tremendas dificultades que se presentan ante el cine biográfico. Mucho más, cuando—como en el caso de esta cinta española—existe ya un precedente difícilmente superable en el mismo asunto: «Forja de hombres».

La vida del Padre Manjón es, indiscutiblemente, interesante y admirable por todos conceptos. Pero una vida no son sólo los años de la vejez. Además, al público heterogéneo del cine le cansa el documental y hay que darle las biografías acompañadas de un fondo argumental entretenido, ameno, diverso, para que las soporte.

Todos estos problemas tenían que vencer los realizadores de «Forja de almas». ¿Lo consiguieron...? Mucho sentimos no poder dar una respuesta totalmente afirmativa. Lo han conseguido sólo en algunos momentos, los menos. En los demás, el tema se les va de las manos y no se logra sino una película pasable de lo que pudo ser una gran producción nacional.

Tomando la vida cómoda, de las soluciones sencillas, la película comienza con un resumen de fechas en las que quiere dejarse resumida la juventud del Padre Manjón como si no fuera esta azarosa juventud del gran pedagogo, tan importante seguramente como su vejez.

Luego, Eusebio Fernández Ardavin, que es uno de nuestros mejores directores, hace una concesión a su hermano Luis, poeta poco afortunado a veces, e inicia la cinta con el recitado de una poesía—cosa de todo punto anticinematográfica—y que si con los bellos fotogramas del magnífico Scheib podría formar un buen documental, como comienzo de una película, supone un desacierto.

El asunto amoroso que había de conjugarse con la parte biográfica es tan simple, tan sencillo, que no llega a interesar más que ligeramente y niega a Raúl Cancio toda posibilidad de lucirse. Por lo demás, la constante preocupación del Padre Manjón por superar su obra no llega a emocionarnos, por no estar tratada con habilidad.

Pero basta de señalar defectos. La película tiene también grandes aciertos como son, la buena dirección de Ardavin, la formidable y destacadísima interpretación de Alberto Romea y la intervención estimable de Antonita Colomé, así como la fotografía bellísima de Scheid. HERPER.

EL DESCUBRIMIENTO DEL «PRIMER PLANO», REVOLUCIONÓ LA TÉCNICA CINEMATOGRAFICA.

IMPERIO en la provincia

FARIZA

Las procesiones en honor de la Virgen del Castillo

El próximo día 5 del corriente mes, se celebrarán las procesiones de este devoto pueblo en honor de la Santísima Virgen del Castillo, o sea su traslado a la ermita junto al Duero, lugar desde el cual se admira un panorama incomparable.

Todos los actos serán amenizados por la banda de música de la localidad que dirige con acierto don Alonso Garrote.

Seis pueblos circunvecinos, acompañados de las autoridades y párrocos respectivos, con sus procesiones serán recibidos en las afueras de la localidad, y una vez en el templo, cada una celebrará su respectiva misa.

A las once de la mañana se oficiará la mayor o del pueblo que será de asistencia y solemnisima.

A las dos de la tarde se efectuará la conducción procesional de la Virgen del Castillo a la ermita, siendo acompañada por todos los fieles de los seis pueblos, que dan al acto un realce y una vistosidad extraordinaria, sobre todo por la nota característica de los elevados pendones, tan numerosos que cubren una extensión aproximada de un kilómetro.

El Delegado local de P. y P.

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID
Beaumont, 3. Zamora
Censurado

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la infancia, Diarreas, Corrientes
Rayos ultravioleta e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8 TELF. 1647
Censurado

Fernando Valbuena
ESPECIALISTA EN
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
CONSULTA DIARIA DE DIEZ A UNA.
EN EL SANATORIO DEL DOCTOR DACIO CRESPO
(Censurado) ZAMORA (264)

MUEBLES!!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos,
ARTICULOS PARA VIAJE — — — OBJETOS PARA REGALOS
«EXTENSO Y VARIADO SURTIDO»
En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

Importantisimo para las familias de CAIDOS EN ACCION DE GUERRA
Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra.—Gestoría Administrativa JUNQUERA especializada en expedientes de Pensiones, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA. Diríjase sin pérdida de tiempo a esta Gestoría Oficial Santa Clara, 30 al 24. (Frente al Banco de España) Teléfono 1611. ZAMORA (2)

En todas las edades es utilísimo el Elixir Saiz de Carlos

EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición.

EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para que las funciones digestivas se realizasen normalmente.

EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las digestiones se efectúen sin fatiga.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CORRALES
El día 8 del corriente mes y hora de las cuatro, se subastarán en segunda convocatoria los pastos de los cuarteles, Reventón y Brochero, para 700 y 1.000 cabezas respectivamente y con las condiciones estipuladas en pliego, que se encuentra en esta Secretaría.
Corrales, 1.º de junio de 1943.—El presidente, Alfonso Manzano. (512)

Pelears de Arriba
El día 9 del corriente mes y hora de las cuatro, se subastarán en segunda convocatoria los pastos de este término, para 1.200 cabezas laneras, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en esta Secretaría.
Pelears de Arriba, a 1.º junio de 1943.—El presidente, Constantino Pérez. (511)

CON EL ABONO ORGANICO
«CEPEDA»
SE OBTIENE LA Máxima producción
(231)

Hilario López
del Cuerpo de Farmacia Militar
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS
Sangre, orina, jugo gástrico, etc.
AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11
Entresuelo ZAMORA
Censurado

NUEVO SERVICIO PERMANENTE DE TRANSFUSION DE SANGRE
con donantes y determinación de grupos sanguíneos
SANATORIO QUIRURGICO «NIÑO JESUS»
Director J. RIVERA
Avenida de San Pablo, 1. Para casos de URGENCIA
Teléfono 1354. Teléfono 1289 (492)
Censurado

Banco Español de Crédito
CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 90.258.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes.
—Certillas de Ahorros. Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de letras e c
SOCORSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)
3

AMBOS SEXOS—Convocadas 450 plazas AUXILIARES CORREOS —Sueldo 5.000 pesetas.—Edad 18 a 35 años.—Instancias hasta 30 junio.—Disponemos máquinas escribir que podrá utilizar en examen.—Anteriores convocatorias éxito grandioso.—Prepárese ACADEMIA ARIAS.—Ramón Alvarez 1-2.º Zamora.
BACHILLERES SIN HABER APROBADO LA REVALIDA.—Pueden optar a 500 piezas anunciadas AGENTES VIGILANCIA.—6.490 pesetas sueldo.—Le interesa informarse. (468)

GUIA RELIGIOSA

JUNIO SANTORAL

4 VIERNES Saturnina, vg., mr.; Optato, Alejandro, obispos.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 y 8'30 de la mañana. San Lázaro.—Misa a las 8 y 8'30. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media. Novena al Espíritu Santo con exposición a las 9 de la mañana. San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8'30, 9 y 10, en la capilla de Nuestra Madre. Santiago.—Misa a las 9,30 y 10. San Frontis.—Misa a las 9. Lourdes.—Misa a las 8,30. San Juan Bautista.—Misa a las 8, 8 y media, 9, 9 y media. Novena al Espíritu Santo por la mañana misa solemne y novena a las 9. Rosario y novena a las 8 de la tarde. Santa Clara.—Misa a las 8,30 y 9. Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media. Marinas.—Misa a las 8,30 y 9. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media. Sanjuanistas.—Misa a las 8. Magdalena.—Misa a las 8 y 8,30. Tránsito.—Misa a las 8,30 y a las 9. San Torcuato.—Misa a las 8, 8 y media, 9, 9 y media y 10. Rosario a las 8'30 de la tarde. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30. San Esteban.—Misa desde las 7 y media hasta las 10. Rosario todos los días a las nueve de la tarde. San Andrés.—Misa a las 8.

SABADO 5 DE JUNIO

N. S. Reina de los Apóstoles

Stos Bonifacio, ob.; Mariano, Nicancor, Apolio, Florencio, Ciriaco, Julián, Marcelino, Faustino, Valeria, Marcia, mrs. CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes: Elisa Martín y Ferreras de Baño. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 3 EL NUMERO PREMIADO ES EL 532

T Pérez Hernández Medicina General Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7 Pelayo 8, 1.º Teléfono 1533

AYUNTAMIENTO DE FUENTESAUICO

Por acuerdo del mismo, se celebrará subasta pública en la Casa Consistorial el día 6 del corriente mes a las doce horas, para el arriendo de doce novillos y cuatro vacas que serán lidiados en la Plaza de esta Villa en los días 2 y 3 del próximo mes de julio, señalándose como tipo de subasta, DIEZ MIL PESETAS. Si resultase desierta se celebrará segunda subasta el día 13 a la misma hora y en iguales condiciones y si tampoco hubiere postor el Ayuntamiento contratará libremente. El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento hasta la hora de la subasta. Fuentesauico 1.º de junio de 1943.—El alcalde acetal. (516)



NOTAS TAURINAS EL FESTIVAL DE AYER TARDE

Gran éxito de Modesto Rodríguez y la actuación lucida de los demás matadores

Tarde de toros aunque un poco ventosa, una entrada muy halagadora y la primera ovación de la tarde para las bellísimas presidentas: Tete Rasi-lla Mañosa, Felisina Becedas, Anita Román, Mari Sacristán y Esperanza Benito, que en un magnífico coche desfilan por el ruedo.

Ocupan la presidencia acompañadas por José Antonio Ruiz de la Torre, el presidente Luis Díez, asesoradas por el buen aficionado Pablo Benavides.

En un palco acompañado de su familia, nuestra primera jerarquía, camarada Pamplona y Blasco.

Primero. Sale corretón y los lidiadores se disputan los primeros lances con valor. Un buen par de Pepe Román y otro valiente traserillo de Martín Lantarón.

Entre los aplausos del público «Pelines» da la alternativa a «Canorin» quien con la muleta se muestra muy decidido sacando pases muy ajustados, una estocada buena y otra mejor hacen doblar a la «fiera». Hay ovación, con oreja.

Segundo. También muy revoltosillo, «Pelines» le da unos lances «estirándose», Antonio Román, y Baldomero Díez cumplen su cometido.

Sale «Pelines» con deseos y saca unos pases muy parado y muy torero, de todas las marcas, monta la espada y con decisión entra dos veces y descabella, escucha una ovación.

Tercero. Jonás Palomino, ante la expectación del público torea de capa con emoción a cambio de tal cual voltereta, toma las banderillas y al son de la música pone medio par.

Con la muleta brinda al público, y da pases emocionantes, torea después con un periódico y sigue cosechando aplausos, para una estocada en vaina da, otra buena y hay ovación oreja y vuelta al ruedo, Jonás se ha conquistado al público por su arrojo temerario.

Cuarto. Un buen mozo, el mayor de la tarde, Modesto Rodríguez le recibe con unos lances pléticos de arte y mando por lo que escucha la primera ovación sería de la tarde, sigue toreando muy requetebién con el capote, con lances de costadillo, terminando con media de sello belmontino, un farol lleno de emoción y un remate gracioso ponen la plaza al rojo.

A este novillo Pepe Somoza, con más voluntad que suerte coloca medio par.

Brinda Modesto a su hijito un chavalín que está en una barrera y comienza la faena con un pase por alto estatuario, sigue dominando y dando pases ajustados y torerísimos entre ovaciones, y con valor y habilidad

logra una gran estocada de la que cae el novillo sin puntilla. Entusiasmo general, ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Quinto. También muy bien de cabeza aunque escurridillo de carnes. Pepe Somoza le para los pies con poca quietud y lances rapidillos, rematando unas chicuelinas de rodillas.

Toma las banderillas y tiene muy buenos deseos y poca suerte.

Con la muleta encerrado en tablas, y mandando poco, intenta varios pases que no remata, porque el torillo embiste un poco descompuesto, un pinchazo sin mucha decisión, otro, y una delanterrilla ponen fin a la faena.

Se procede a la rifa de regalos y antes nos pasean por el ruedo un cartel de la grandiosa corrida de San Pedro, con «esa insignificancia» de combinación: Seis toros de don Antonio Pérez, para Domingo Ortega, Morenito de Talavera y Juan Mari Tarbenero.

CRITICA

Nos divertimos, el público salió satisfecho y la comisión lo estará también.

Nicanor Cisneros, que debutaba, estuvo gracioso y valiente, la simpatía personificada en Angel Díez «Pelines» que ingenuamente confiesa que él sabe poco, pero que pone gracia y salero en lo que ejecuta se ha hecho el imprescindible en este festejo.

Jonás Palomino, no conoce el miedo, la popularidad que goza en la calle le sirvió para que sus lances y faenas fuesen colmados de aplausos, muy merecidos por cierto.

Pepe Somoza, aunque más decidido con la espada que en su última actuación anduvo un tanto nerviosillo y él, que sabe para lo que sirve el capote y la muleta, no le rodó la bola como sinceramente hubiéramos deseado.

Para último lugar dejo al exnovillero bilbaino Modesto Rodríguez, por aquello de que «los últimos serán los primeros».

Ayer tarde durante la lidia del becerrote, con cara seria que mató y lidió Modesto experimentamos la satisfacción de asistir a un espectáculo muy serio de lo que es lidiar un toro desde que sale hasta que se lo llevan las mulillas.

No cabe más ciencia, más ajuste y más conocimiento, arte en los lances, buena escuela en la muleta y una gran decisión con el estoque.

Tan completo, tan preciso y tan torero, esta faena, la hubiera firmado el novillero más puntero, que anda

por los ruedos. Toreo serio, macho y concienzudo del arte de bien torear, y poseer los secretos del arte, con unos años menos, se hubiera colocado a la cabeza del escalafón.

¡Chócala! recibe mi enhorabuena, y ya ves cómo esta simpática tierra acoge a los que no nacimos en ella, como ayer lo hizo contigo tributándote las ovaciones a que te hicistes acreedor.

El ganado de don Teófilo Alvarez muy bueno, buenísimo, cada día nos sorprende más este novel ganadero, que burla burlando va a conseguir que sus toros adquieran un nombre y un prestigio.

No quiero cerrar esta reseña sin enviar un apretón de manos de felicitación a los organizadores incansables, Arcadio Rodríguez, Carlitos Mesa y Angel Rebollo.

Buena jornada para todos y mejor para los fines a que se destinaban los ingresos, la Semana Santa Zamorana que, para nosotros, es ¡la mejor del mundo!

Y hasta la fecha grande ¡29 de junio Feria de San Pedro!

¡De América, vendrá gente a ver esta gran corrida!

Peso del ganado. 1.º, 73 kilos; 2.º, 82; 3.º, 110; 4.º, 120 y 5.º, 81.

Baldomero GARCIA

La procesión de ayer

La imagen del Corazón de María fué trasladada en solemne procesión desde la iglesia de San Esteban hasta la Catedral

Hoy comienzan los cultos de la consagración

Hoy día 4 dará comienzo en la Santa Iglesia Catedral, el solemnisimo triduo que se celebrará en honor del Sagrado Corazón de María, con motivo de la Consagración de nuestra Diócesis.

A tal fin, en la tarde de ayer y en brillante procesión concurridísima de fieles, la imagen del Sagrado Corazón de María que se venera en la iglesia de San Esteban fué trasladada con toda solemnidad a nuestro primer templo.

¿QUE CÓMO SE HA DE VER Y SENTIR EL CINE? «PRIMER PLANO» LE INSTRUYE CON SUS PAGINAS Y COLABORACIONES TÉCNICAS.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Varios

VINO DE COSECHA 22 pesetas los 16 litros, libre impuesto. Frente Tres Cruces, Villa Amelia. (408)

AVENTADORAS METALICAS con elevador, motor eléctrico, gasolina, dos caballos. Limpian perfectamente una pasada. Ensacan. Rendimiento normal garantizado 20 fanegas trigo, 40 cebada, hora. Almacenes Maquinaria, Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia. (473)

SE NECESITA oficial carretero, esperto en el oficio. Dirigirse a Juan Gutiérrez, San Miguel de la Rivera. (484)

TRASPASO Bar con buena clientela sitio céntrico. Informés en esta Administración. (496)

HERBA vendo grandes partidas, buena calidad. Juan Morán. Benavente. (489)

EXTRAVÍO de un cerdo negro de la Explanada Plaza Toros. Gratificaré a quien indique su paradero a Eutiquio González. Benegiles. (517)

SE VENDE máquina de vapor 80 H. P. tipo horizontal con sus accesorios caldera para la misma horizontal, tipo Hervideros. Para tratar Servicio Aguas del Ayuntamiento de Toro. (519)

Junta Local de Fomento Pecuario de Jambrina

El día 9 de junio a las 4 de la tarde en la casa Consistorial se sustentarán los pastos de espiadero y hojadero de este término con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la Secretaría de esta Junta. Jambrina, 31 de mayo 1943.—El presidente, Juan de Anta. (505)

ILABRADORES! ¿Queréis hacer una siega perfecta y evitar pérdida de espigas en vuestro rastrojo? Coloca a tu máquina segadora el Retenedor de Mies automático marca V. MORILLO

De venta en sus talleres VEZDEMARBAN y PINILLA DE TORO (499)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo DOMICILIO SOCIAL SALAMANCA. Espoz y Mina, número 11, (edificio de su propiedad) Sucursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad) Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS Director: J. Rivera RAYOS X De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA (5)

Las apariciones de Fátima

Sus revelaciones y sus secretos

Hay en las revelaciones de Fátima algo acaso más interesante que las mismas revelaciones, hechas por la Santísima Virgen para que los pequeños videntes las comunicaran al mundo y es lo que la misma Virgen les comunicó como un secreto.

Por estas revelaciones y estos secretos, que tal vez y casi seguramente no lo serán algún día, Fátima es el prodigio del siglo.

No dudamos de afirmar, aunque algún escéptico mueva la cabeza o se sonría con aire de suficiencia lo que andando los años nosotros mismos comprobaremos.

Fátima es el gran acontecimiento religioso social más extraordinario de nuestra época.

Más que la guerra Europea, en cuya época surgió su justificada notoriedad; más que la terriblemente asoladora que ahora estamos sufriendo. Ambas guerras son hechos de enormes proporciones, cuya influencia es notoria en el curso de la historia, pero hechos humanos plenamente naturales. Lo que en Fátima ocurrió pertenece al dominio de lo sobrenatural, que ha de tener más trascendencia en la historia que cualesquiera otros hechos de orden natural, sean las que fueren sus proporciones, y están directamente encaminados por quien todo lo puede a la salvación de los hombres y el bien de la humanidad.

El secreto de Fátima

En el curso de los coloquios de la Virgen con los pastorcitos, les reveló algunas cosas que debían permanecer secretas por entonces. Nis la serias amenazas que se les hizo durante el encarcelamiento fueron bastante para faltar a la orden. Más adelante ha podido revelarse una parte del secreto; otra, todavía la guarda Lucía celosamente. Lo que se conoce es la visión del infierno que les presentó la Virgen con gran relieve. Con ser unos niños particularmente piadosos que entretenían sus ocios de pastoreo rezando el Rosario, quiso la Virgen que vieran lo que es el horror del infierno. A esta visión siguió lo que Lucía explica con estas palabras:

«Habéis visto el infierno —les dijo la Señora—, donde van las almas de los pobres pecadores. Para salvarlas quiere Dios establecer en el mundo

la devoción a mi Inmaculado Corazón: Si hicieren lo que yo os digo, se salvarán muchas almas y tendrán la paz. La guerra va a terminar, pero si no dejan de ofender a Dios empezará otra peor. Cuando veáis una noche alumbrada por una luz desconocida (alguien recuerda a propósito de esto que en la noche del 24 al 25 de enero de 1938 una gran aurora boreal fué vista por toda Europa) sabed que es la gran Señal que Dios os da de que va a castigar al mundo por sus crímenes por medio de la guerra, del hambre y de la persecución a la Iglesia y al Santo Padre. Para impedirlo vendré a pedir la consagración de Rusia a mi Inmaculado Corazón y la Comunidad reparadora de los primeros sábados. Si atendieren a mi petición, Rusia se convertirá y habrá paz; si no, esparcirá sus errores por el mundo promoviendo guerras y persecuciones a la Iglesia; los buenos serán martirizados, el Santo Padre tendrá mucho que sufrir, varias naciones serán aniquiladas. Por fin, mi Inmaculado Corazón triunfará. El Santo Padre me consagrará Rusia, que se convertirá, y será concedida al mundo algún tiempo la paz. En Portugal se conservará siempre el Dogma de la Fe. Esto no lo digáis a nadie. A Francisco, sí, podéis decírselo.

Bueno es advertir, que sólo Lucía hablaba; Jacinta oía las palabras de la Virgen, y Francisco veía a la Señora, pero tan sólo oía del diálogo las palabras de su prima. Es de notar, además, que ya antes de las visiones narradas habían sido los niños favorecidos con otras de ángeles mientras se entregaban a sus devociones.

Apenas si se ha descubierto el velo de las revelaciones de Fátima y la magnitud de los acontecimientos que anuncia y que acaso tocamos ya con la mano, sugerirá a cualquiera el oportuno comentario.

Dr. Seirul-lo RINÓN Y ORINA Santa Clara, 18 Zamora Censurado 28

ANTONIO BEDATE MEDICO-DENTISTA De 10 a 2 y de 4 a 8 RAMON ALVAREZ, 1, 1.º ZAMORA Plaza Mayor Censurado 9

Doctor Oliver-Copons Médico por oposición de la Lucha Antituberculosa del Estado Director del Dispensario Central y del Sanatorio del Yermo AMARGURA, 5. — ZAMORA — Teléfono 1331 censurado (506)

Lorenzo Angoso de las Heras MEDICO.—PARTOS Y MATRIZ De 11 a 1 y de 4 a 6 San Torcuato, 84. TELF. 1621 censurado 7

Junta Local de Fomento Pecuario de Villamor de los Escuderos EDICTO El día 8 de junio a las doce horas, tendrá lugar la primera subasta de pastos de rastrojera y hoja de viña de este término municipal, bajo el precio y condiciones que constan en el correspondiente pliego capaz para 3.200 cabezas de ganado lanar. Villamor de los Escuderos 1.º de junio 1943.—El presidente. (520)

Delegación Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. ANUNCIO A partir del día de la fecha y hasta el 15 de junio próximo, se recibirá bajo pliego cerrado en este Servicio Avenida de Requejo, 5 (principal) oferta de compra del inmueble propiedad de este Organismo, sito en esta capital, calle de las Damas, número 20 (antigua Casa del Pueblo). La adjudicación será hecha al mayor postor siempre y cuando rebase o cubra la cifra mínima de tasación oficial señalada a dicho inmueble. Todos cuantos datos puedan interesar serán facilitados en la Administración Sindical provincial. Zamora, 27 de mayo de 1943. (490)

Alfonso Ramos Especialista Garganta, Nariz y Oídos Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664 Censurado 11

CHATARRA DEPOSITO REGIONAL COMPRA VENTA DE MAYOR Y MENOR PASO DE LAS TRES CRUCES, NUMERO 7 y 9 ZAMORA (252)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS Director: J. Rivera RAYOS X De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA (5)

APARATOS PARA ALUMBRADO ELECTRICO De Comedor, de Sala, de Pasillo, de Despacho.—Desde 13 ptas. a 3.000 Docientos modelos, predominando los modelos económicos NUEVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España 20



EL MINISTRO DE LA GOBERNACION LLEGO ESTA MADRUGADA A LEON

Presidirá en nombre del Caudillo los actos que tendrán lugar en la capital en honor de San Isidoro

LEON, 3.—A las 3,15 de la madrugada llegó a esta capital el ministro de la Gobernación acompañado por el director general de Regiones Devastadas.

Acudieron a recibirle al límite de la provincia el gobernador y jefe provincial y las restantes autoridades y jerarquías. En dicho lugar se había levantado un arco triunfal rematado por el águila imperial.

A las 2,15 llegó el ministro que fué recibido con grandes aclamaciones.

El camarada Blas Pérez continuó el viaje a León recibiendo el ministro el homenaje de todos los pueblos del trayecto.

Al llegar a León el ministro se retiró a descansar.—Cifra.

También han llegado a León los directores de Regiones Devastadas y Notariado

LEON, 3.—Para asistir a los actos que en honor de San Isidoro se celebran llegaron los directores de Regiones Devastadas y Notariado que obtiene la representación del Ministro de Justicia y de Asuntos Eclesiásticos, director general de Bellas Artes; señores García Siñeriz, Albareda, Royo, Tortajada, fray Justo Pérez de Urbel, abad de Silos y otras personalidades.—Cifra.

También se encuentra en la capital el ministro de Educación Nacional

LEON, 3.—A las 9,20 de la noche ha llegado el ministro de Educación Nacional con motivo de asistir al acto que mañana se celebrará en esta capital en honor de San Isidoro.

Quince minutos más tarde llegó el subsecretario de la Gobernación.

Fuó cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial, gobernador militar y otras autoridades y jerarquías.

Esta noche se espera al ministro de la Gobernación quien obtendrá la representación del Caudillo en los actos de mañana.—Cifra.

Misa de pontifical en la basílica de San Isidoro

LEON, 3.—A las once de la mañana se celebró en la nueva basílica de San Isidoro una misa pontifical que ofició el Nuncio de Su Santidad.

Asistió el ministro de la Gobernación que obtendría la representación del Caudillo, el de Educación Nacional, capitán general de la Región teniente general Solchaga, subsecretario de Gobernación, gobernador civil y jefe provincial, gobernador militar, directores generales de Registro y Notariado con la representación del ministro de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos y Administración local, de Bellas Artes, jefe central del S. E. M. y otras autoridades y jerarquías. También se hallaba presente el obispo de León, Oviedo y auxiliar de Burgos, alcalde de la ciudad, y presidente del Consejo Interior de Investigaciones Científicas.

El reverendo padre Albiol hizo, una magnífica apología del Santo y de su obra.

Terminada la misa las autoridades y jerarquías se situaron a la puerta de la Basílica para presenciar la tradicional ceremonia de las «Cabezadas», consistente en la entrega de un cirio que hace el Ayuntamiento al Cabildo como ofrenda a San Isidoro.

Terminada la ceremonia las personalidades entraron de nuevo en el templo para visitar el tesoro artístico. El ministro de la Gobernación y el de Educación Nacional mostraron en todo momento vivo interés por las riquezas que encierra este histórico templo leonés.—Cifra.

Exhibición de bailes y cantos regionales en honor de los ministros de la Gobernación y Educación Nacional

LEON, 3.—El ministro de la Gobernación y el de Educación Nacional asistieron a las cinco de la tarde a una exhibición de cantos y bailes regionales celebrados en su honor en el Palacio de la Diputación provincial.—Cifra.

Da comienzo la sesión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas en honor de S. Isidoro

LEON, 3.—A las siete y media de la tarde comenzó la solemne sesión

que en homenaje de San Isidoro celebra en esta capital el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El acto tuvo lugar en el Cine «María» que fué retransmitido por Radio Nacional a toda España.

Poco antes de la hora anunciada para el comienzo de la sesión la afluencia de personal era grandiosa.

Pocos minutos antes de dicha hora llegaron los ministros de la Gobernación y Educación Nacional acompañados del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, gobernador militar y miembros del Consejo así como personalidades y jerarquías.

El salón se hallaba engalanado con hermosos tapices y banderas.

En la presidencia se situaron el ministro de la Gobernación que ostentaba la representación del Caudillo y el de Educación Nacional en su calidad de presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A la derecha del ministro se colocaron el Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani el capitán general de la 7.ª región militar, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, obispo auxiliar de Burgos y el director general de Registro y Notariado, que ostentaba la representación del ministro de Justicia.

A la izquierda se sentaron el obispo de León gobernador militar general Pacheco, el obispo de Oviedo, el alcalde de la ciudad el vice presidente Primero del Consejo señor García Siñeriz.

En la parte izquierda del patio de butacas se hallaban todos los miembros del Consejo que asistían al acto. Pronunciaron discursos fray Justo Pérez de Urbel, el obispo de León y el ministro de Educación Nacional.—Cifra.

LOS VOLUNTARIOS ESPAÑOLES EN RUSIA celebraron la festividad de San Fernando

A pesar de los duros combates invernales los divisionarios presentan excelente aspecto

BERLIN, 3.—La festividad de San Fernando patrono de los ingenieros españoles ha sido celebrada solemnemente por la División Azul cerca del frente.

Un corresponsal de guerra alemán cuenta como sigue, las impresiones recogidas hace días a varios españoles que se encontraban disfrutando del descanso de un permiso en la retaguardia.

La jornada dice, comenzó por la mañana con una misa de campaña en la que el altar aparecía rodeado de banderas.

A continuación el jefe de la División pasó revista y apreció el excelente estado militar de los soldados los cuales a pesar de los duros combates en que habían tomado parte durante los meses invernales presentaban inmejorable aspecto.

Las tropas de ingenieros divisionarios, añade el corresponsal, han recibido una completa instrucción para

EN SUS BASES DE PARTIDA HAN SIDO DESARTICULADOS LOS ATAQUES BOLCHEVIQUES EN EL KUBAN

INFANTERIA Y ELEMENTOS DE CHOQUE FUERON DURAMENTE CASTIGADOS POR EL FUEGO CONCENTRADO DE LAS ARMAS ALEMANAS

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 3.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Continúan los ataques defensivos en el sector oriental de la cabeza de puente del Kubán.

Los ataques realizados por el enemigo con fuerzas de infantería y elementos blindados para lograr una penetración han fracasado ante el fuego concentrado de todas las armas, que fueron desarticulados en la misma base de partida adversaria.

La intervención de formaciones aéreas alemanas de corto radio de acción ha contribuido especialmente al éxito de esta ofensiva. En el resto del frente del

Este se señalan golpes de mano de nuestras tropas de choque que han hecho saltar numerosas posiciones de combate y han infligido al enemigo pérdidas sangrientas.

Puertes efectivos de la Luftwaffe han atacado puntos de apoyo importantes para el refuerzo del enemigo en el sector central del frente y han bombardeado con violencia extraordinaria la estación ferroviaria de Kursk.

Escuadrillas de caza así como la artillería de la DCA derribaron 83 aviones soviéticos.

Las incursiones de aviones ingleses contra la región costera del territorio ocupado del oeste ha terminado con la pérdida de cinco aparatos ingleses.

Formaciones de aviones rápidos atacaron desde poca altura algunas localidades del SO de Inglaterra entre otras Ipswich. La incursión fué coronada por el éxito.

Uno de nuestros aviones no ha regresado.—Efe.

Derechos de propiedad sobre los terrenos liberados de los campesinos ucranianos y rutenos

BERLIN, 3.—Con relación a las medidas tomadas para liquidar el sistema soviético e introducción de un

nuovor orden, el ministro del Reich para las regiones ocupadas en el Este ha publicado una disposición relativa al derecho de propiedad de los campesinos en Ucrania y Rutenia Blanca en la que se trata fundamentalmente de la aplicación del reglamento agrario que se ha promulgado para estas regiones en febrero de 1942.—Efe.

Visita al frente del jefe del Estado Mayor finlandés

BERLIN, 3 (S. E. T.).—El jefe del Estado Mayor del ejército finlandés ha pasado algunos días en la región de Finlandia septentrional donde luchaba el ejército alemán. Después de entrevistarse con el capitán general Eitl estuvo en Petsamo y a continuación visitó el sector de Kandalaschka. En otro sector el general Henrich inspeccionó una división finlandesa que junto con las fuerzas alemanas defienden esta zona del territorio finlandés.—Efe.

Catorce personas iban a bordo del avión derribado entre Lisboa y Londres

Oficialmente han sido comunicadas sus muertes

LONDRES, 3.—Oficialmente se dan los nombres de las personas que iban a bordo del avión derribado entre Portugal y Gran Bretaña.

Ivan Sharp, Faansces German Cowlich, Thomas Maclean, Jaime Acob, Bedrtold Israel, Kemmeth Stonechouhi, Mestres Evelin, Pegg Tregweai, Chenhalls Mestres, Retta Violet, Lettie Hucheon y sus dos hijas Petra y Carolina y Milmay Sherrington.—Efe.

Turismo bélico



Muchachas alemanas, que prestan servicio de telegrafistas en Grecia, aprovechan sus horas libres para conocer el país. Aquí vemos dos muchachas alemanas que en uno de sus paseos han llegado hasta el templo del Acrópolis.

Roosevelt ordena la vuelta al trabajo de medio millón de mineros en huelga

Entretanto se reglamentará la cuestión de los salarios

NUEVA YORK, 3.—El presidente Roosevelt está dispuesto a ordenar la vuelta al trabajo del medio millón de mineros en huelga en tanto que se reglamente la cuestión de los salarios, dicen las noticias recibidas de Washington. La orden presidencial será publicada hoy.—Efe.

Ley de represión contra las huelgas norteamericanas
WASHINGTON, 3.—Se da por descontada una enérgica acción del presidente Roosevelt para poner fin a la huelga en las minas de carbón. Va a ser presentado un proyecto de ley de represión de las huelgas en la Cámara de los Representantes.

Halifax dice que no es conveniente entregarse a conjeturas
PORLAN, 3.—Lord Halifax emba-

Davies se traslada a Washington en avión
MINNEAPOLIS, 3.—Davies enviado especial de Roosevelt a Rusia ha salido en avión de esta ciudad en vuelo directo a Washington. Lleva la respuesta de Stalin a la carta de Roosevelt.—Efe.

EN ESMIRNA ha tenido lugar un nuevo canje de prisioneros

Las operaciones fueron controladas por la Cruz Roja y las autoridades turcas

ESMIRNA, 3.—Un nuevo canje de prisioneros italianos e ingleses se ha celebrado en esta capital en presencia de las autoridades turcas y de los representantes de la Cruz Roja.

A bordo de los buques ingleses se encontraban 2.669 prisioneros italianos y 535 prisioneros británicos que hallaban en los vapores italianos. E Delegado de la Cruz Roja Internacional en el próximo Oriente ofreció una comida en honor del director general de la Media Luna Roja bajo cuyos auspicios se ha celebrado el cambio de prisioneros.—Efe.

Negociaciones germano-británicas para repatriación de personal no combatiente

LONDRES, 3.—El primer ministro Attlee ha declarado en los Comunes que se celebran actualmente negociaciones con Alemania para la repatriación de mujeres y niños y otros súbditos ingleses no combatientes que se encuentran internados en Vittel (Francia).—Efe.

17.073 soldados norteamericanos han sido aprisionados por Japón, Alemania e Italia

Esta cifra, según Stimpson, ha sido facilitada por la Cruz Roja Internacional

WASHINGTON, 3.—El secretario de guerra Stimpson ha anunciado que 17.073 soldados norteamericanos han sido hechos prisioneros de guerra. De esta cifra los japoneses capturaron 11.304, los alemanos 3.312 y los italianos 2.464.

Estas cifras añade Stimpson son señaladas por intermedio de la Cruz Roja Internacional.—Efe.

Prórroga de poderes por dos años al gobierno norteamericano

WASHINGTON, 3.—Ha sido aprobado por 59 votos contra 23 el proyecto de ley en virtud del cual se prorroga al gobierno por dos años los poderes para establecer tratados internacionales de comercio.

Dicho proyecto había sido ya aprobado y ha sido enviado a firmar al presidente Roosevelt.—Efe.

200 millones de dólares deja Edsel Ford

DETROIT, 3.—El testamento de Edsel Ford ha sido depositado por su familia en manos de las autoridades judiciales para su inclusión en el protocolo notarial.

Los bienes que deja a sus herederos se calculan en 200 millones de dólares.

Ha legado la mayor parte de sus acciones en la casa Ford y reserva el resto a partes iguales a su viuda y sus cuatro hijos.—Efe.

Daños en la costa inglesa por ataque aéreo alemán

LONDRES, 3.—El ministro de seguridad Interior anuncia que bombarderos y cazas enemigos efectuaron ayer una incursión contra las costas orientales de Inglaterra. Fueron arrojadas bombas en varias localidades causando daños.—Efe.

Buque alemán encallado por haber chocado con una mina

LONDRES, 3.—El ministro del Aire comunica que el buque alemán de 18.000 toneladas «Greisenan» ha chocado con una mina en el mar Báltico a consecuencia de lo cual se halla encallado cerca de la costa.—Efe.

Se autoriza a León Blum para contraer matrimonio

PARIS, 3.—León Blum jefe del gobierno francés del Frente Popular que actualmente se encuentra en prisión ha sido autorizado a contraer matrimonio por tercera vez. La nueva esposa cuya edad es ya muy avanzada es la señora Geisenback que fué mujer del bogado Hermitores.—Efe.

Avance de las tropas chinas según Chung-King

CHUNG KING, 3.—Se anuncia oficialmente que las fuerzas de Chung King han realizado un avance de 60 kilómetros desde el 29 de mayo y han conquistado las ciudades de Changyung y Chikiang.

Estas fuerzas añade la información prosiguen su avance en dirección a la ribera meridional de Yang Tsé y amenazan las comunicaciones japonesas en Hankeu y la avanzada de Ichang.—Efe.

CONVIVENCIA CONTINENTAL



La población griega satisface su curiosidad ante un puesto del servicio alemán de trabajo en Grecia.